@ Zubehor - Einbauanleitung

F 36 51 602 ZS

Original BMW M Heckfliigel Class i
Zusatzteile fiir Original BMW M Frontspoiler
BMW 3er Reihe E36/2, E36/4

Fachkenntnisse sind Voraussetzung.
Einbauzeit ca. 2 Stunden, die je nach Zustand und Ausstattung des Fahrzeuges abweichen kann.

Best.-Nr. 01 29 9 789 215 11/95 Printed in Germany




Die Montage des Heckfliigels sollte von zwei Personen durchgefiihrt werden.

Wichtige Sicherheitsinformationen
Aus fahrdynamischen Grlinden ist der Anbau des Class II- Heckfligels nur in Verbindung mit der Class |l
Frontschirze zuléssig.

Es wird jedoch empfohlen das gesamte Aerodynamikpaket (Front- und Heckschiirze, Schwellerverklei-
dung und Heckfllgel) zu verbauen.

Es ist zwingend erforderlich nach dem Lackieren das amtliche Typenschild in die Pragung des Heckfli-
gels aufzukleben. Das Typenschild liegt dem Teilesatz bei.
Bitte beachten Sie die Klebehinweise auf dieser Seite.

Der Verbau des Heckflugels in Verbindung mit der zentralen (dritten) Bremsleuchte ist gesetzlich
unzulassig.

Eine Produkthaftung fur Schaden, die aus Nichtbeachtung dieser dringenden Empfehlungen entstehen,
wird seitens der BMW AG abgelehnt,

Lackierhinweis

Der Heckflugel ist bereits grundiert, sollte aber fir den Decklack entsprechend vorbereitet werden. Um
Beschadigungen wéhrend des Transports zu vermeiden, wird der Heckfliigel vormontiert angeliefert.
Zum Lackieren Heckfligeloberteil und -unterteil trennen und die Bohrungen abdecken.
Arbeitsverfahren: Siehe BMW Lackieranweisung.

BMW-Acryl-Lack + 30 % Softface-Zusatz.

Maximale Temperatur bei Einbrennlackierung 40 °C.

Bohrhinweise

Bohrungsrander entgraten und mit Korrosionsschutzfarbe bestreichen. Bohrspéne entfernen.
Spiralbohrer vor dem Bohren mit Fett einstreichen, um ein Hineinfallen der Bohrspéne in vorhandene
Karosseriehohlrdume zu vermeiden.

Klebehinweise

Um eine dauerhafte Verklebung sicherzustellen, Klebestellen vor dem Verkleben mit Reinigungsbenzin
und einem sauberen Putzlappen staub- und fettfrei halten. Die zu verklebenden Teile missen ausrei-
chend temperiert (Raumtemperatur) verarbeitet werden.

Im Satz Heckflligel Class Il sind nachfolgende Teile nicht enthaiten und miissen vom Handler fahr-
zeugspezifisch geordert werden.

1 Einbausatz M Frontschrze grundiert 82119403142
(Zusatzteile siehe ETK bzw. Teilefilm)
1 Frontspoiler 51112251767
(nicht beim M 3)
1 Frontspoilerunterteil links 51112264029
1 Frontspoilerunterteil rechts 51112264030
13 Linsenschrauben 07 119906 853
13 Hutmuttern 51185480150
3 Beilagscheiben 07119936416

ggf. sind die serienméBigen Gasdruckfedern der Heckklappe gegen die verstarkte Ausfihrung

“Flisht

2 Gasdruckfedern




Lieferumfang des Einbausatzes flr E36/2 (Coupe)

1. Heckflugel Unterteil grundiert (s. Z. 2 268 643. 0) 51712267 444.9 1 Stlck
2. Heckfllgel Oberteil grundiert (s. Z. 2 264 481. 0) 51712264 509.9 1 Stlick
3. Typenschild Heckspoiler 51712268559.4 1 Stack
4. Bohrschablone links 51712489687.9 1 Stdck
5. Bohrschablone rechts 51712489688.9 1 Stlick
6. Scheuerschutzzwischenlage links (s.Z. 2 268 552.4) 51712268555.9 1 Stlck
7. Scheuerschutzzwischenlage rechts (s.Z. 2 268 552.4) 51712268 556.9 1 Stack
8. Befestigungssatz Heckfligel 51712489686.9 1 Stlck
bestehend aus:
Klebestanzteil links 51712489689.9 1 Stlck
Klebestanzteil rechts 51712489690.9 1 Stlck
Klebeband 2000 mm Ig. (s.Z. 2 268 552.4) 51712268 560.9 1 Stick
Zylinderschraube DIN 6912 M6X25 - 8.8 ZN 07119919718 2 Stick
Zylinderschraube DIN 6912 M6X16 - 8.8 ZN 07119919712 2 Stuck
Scheibe DIN 9021 6,4 - 140 HV - ZN SW 07 119936 408 4 Stuck
Zylinderschraube DIN 912 M6X20-71-8.8-ZN 07119913108 2 Stuck
Unterlage HeckflUgel 51712268677.2 2 Stlck

Lieferumfang des Einbausatzes fiir E 36/4 (Limousine)

1. Heckfligel Unterteil grundiert (s. Z. 2 264 481. 0) 51712264 508.9 1 Stlck
2. Heckfllgel Oberteil grundiert (s. Z. 2 264 481. 0) 51712264 509.9 1 Stlck
3. Typenschild Heckspoiler 51712268559.4 1 Stuck
4. Bohrschablone links 51712268553.9 1 Stack
5. Bohrschablone rechts 51712268554.9 1 Stick
6. Scheuerschutzzwischenlage links 51712268555.9 1 Stuck
7. Scheuerschutzzwischenlage rechts 51712268556.9 1 Stlck
8. Befestigungssatz Heckflugel 51712267 389.9 1 Stack
bestehend aus:
Klebestanzteil links 51712268557.9 1 Stuck
Klebestanzteil rechts 51712268558.9 1 Stick
Klebeband 2000 mm Ig. 51712268 560.9 1 Stick
Sechskantschraube ISO 4017 M6X20Z3-8.8ZN 07 119915031 4 Stlck

Zylinderschraube DIN 912 M6X20-21-8.8-ZN 07119913108 2 Stlck

RSFlight




Erforderliches Werkzeug und Hilfsmittel

3/8 Zoll Umschaltknarre 3/8 Zoll Verlangerung

3/8 Zoll Steckschllsseleinsatz SW 10 mm 3/8 Innensechskanteinsatz SW 5 mm
Drehmomentschitssel Hammer

Koérner Reinigungsbenzin

Putzlappen Wasserloslicher Stift

Bohrmaschine Pinsel

Stufenbohrer @ = 20 mm Fett

Bohrere =5,5mm; 6,5 mm; 7 mm

Inhaitsverzeichnis
Kapitel Seite
1. Montage des Frontspoilers und der Frontspoilerunterteile links und rechts..........c.cooevievenns... 4
2. Heckfligel nach dem Lackieren zusammenschrauben.. ..., 5
3. Klebeteile am Heckfligel aufkleben. ... ... 5
4. Bohrungen am Gepackraumdeckel anbringen.........oooooiiiiiieiiiiiiiceceeece e 6
5. Heckflugel am Fahrzeug Montieren. ..o e 7

1. Montage des Frontspoilers und der Front-
spoilerunterteile links und rechts

F 36 51 604 ZS

Im mittleren Bereich den Frontspoiler (1) mit
Schrauben (2), Scheiben (3) und Muttern (4)

verschrauben.
F 36 51 603 ZS

Frontspoiler (1) an die M FrontschUrze (2)
anlegen, Bohrungen anzeichnen und mit Boh-
rer g = 5,5 mm bohren.

F 36 61 605 ZS

Frontspoilerunterteil (1) links und rechts und

Frontspoiler (2) mit uttern
(4) an der M Front au zn!' k F




2. Heckfliigel nach dem Lackieren zusam-
menschrauben

F 36 51 606 Z5

Scheuerschutzzwischenlage (1) auf die beiden
Auflageflachen des Fllgelunterteils (2)
aufklieben.

3. Kiebeteile am Heckfliigel aufkleben

F 36 51 608 ZS

Klebestanzteil links und rechts (1) und Klebe-
band (2) an die Konturen (Pfeile) des Fligelun-
terteils anpassen und aufkleben (rote Schutzfo-
lie muB zum Gepéackraumdeckel zeigen).

F 36 51607 ZS

Spoileroberteil (1) auf das Spoilerunterteil (2)
aufsetzen und mit Zylinderschrauben (3) befe-
stigen.

Hinweis:
Die Zylinderschrauben handfest anziehen.

F 36 61609 ZS

Typenschild (1) in die Pragung (2) des
Heckfligelunterteils (3) aufkleben.

SFlight



4. Bohrungen am Gepadckraumdeckel
anbringen

F 3651610 ZS

Schablonen (1) links und rechts an den Kontu-
ren (Pfeil) des Gepackraumdeckels (2) anlegen,
Position (3) ankérnen und auf @ = 6,5 mm
aufbohren.

Hinweis:

Beim Durchbohren des Gepackraumdeckels
(2) darauf achten, daB nicht in das darunterlie-
gende Material gebohrt wird.

Coupe (E36/2)

F3651611ZS

Schablonen (1) links und rechts am Gepack-
raumdeckel (2) ausrichten, Position (3) ankor-
nen und mit Stufenbohrer auf @ = 20 mm auf-
bohren, Position (4) ankérnen und auf einen

@ = 7 mm bohren, Position (5) ankdrnen und auf
einen @ = 6,5 mm bohren.

Limousine (E36/4)

F3651612ZS

Schablonen (1) links und rechts am Gepéack-
raumdeckel (2) ausrichten, Position (3) ankor-
nen und mit Stufenbohrer auf @ = 20 mm bohren.

Hinweis:
Bohrl6cher entgraten und wie unter Bohrhin-
weise beschrieben behandeln.

Fahrzeug im Auflagebereich des Heckfligels
reinigen.




5. Heckfligel am Fahrzeug montieren

N’ _‘1 \"
Ay f‘i‘%‘;\‘l‘ :
S

=

F 3651613278

Schutzfolie an Klebestanzteilen abziehen. An
den Klebebandern die Schutzfolie (1) jeweils
ca. 10 cm abziehen, Heckfllgel vorsichtig auf-
setzen und am Bohrbild ausrichten. Heckfilgel
leicht anheben und Schutzfolien (1) ganz von
den Klebebandern abziehen.

Coupe (E36/2)

F 365161428

Heckfllgel (1) mit Schrauben (2 und 3) und
Scheiben (4 und 5) am Gepackraumdeckel (6)
verschrauben.

Anzugsdrehmoment 9 NM

Limousine (E36/4)

F 36 51615 ZS

Heckflugel (1) mit Schrauben (2) und Scheiben
(8) am Gepéackraumdeckel (4) verschrauben.

Anzugsdrehmoment 9 NM




